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Важливою перевагою нетрадиційних колекторів є їх низька залежність від чітко 

виражених структурних пасток, які характерні для традиційних родовищ. Це зменшує 

геологічні ризики при розробці та робить родовища більш прогнозованими в умовах 

економічних коливань та змін кон'юнктури ринку. 

Крім того, технологічні особливості видобутку з нетрадиційних колекторів забезпечують 

більш тривалий період експлуатації свердловин. Правильно виконаний ГРП дозволяє 

підтримувати стабільний рівень видобутку протягом багатьох років, забезпечуючи 

ефективність інвестицій та економічну стійкість проєктів [3]. 
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Актуальність. На сучасному етапі енергозбереження в житлово-комунальному секторі 

є одним з основних способів економії енергетичних ресурсів крахни. Утеплення зовнішніх 

огороджувальних конструкцій при реконструкції, модернізації і новому будівництві зумовлює 

значну економію теплової енергії. Сучасні методи визначення товщини утеплювача не 

враховують геометрію зовнішніх стін у місцях їх перелому в плані. Це у деяких випадках не 

забезпечують нормованого рівня теплозахисту, а у деяких приводять до збільшення витрат 

утеплювача. Тому дослідження впливу геометрії зовнішніх стін на приведений опір 

теплопередачі є доволі актуальною задачею. 

Метою роботи є дослідження впливу конфігурації ділянок зовнішніх стін житлових та 

громадських будинків на величину приведеного опору теплопередачі та розробка 

рекомендацій по проведенню їх до нормованого рівня. 

Задачі дослідження полягали у: 

• аналізі впливу місця розташування утеплювача в зовнішніх стінах на їх вологісний 

стан та теплозахисні властивості; 
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• дослідженні теплозахисних властивостей ділянок зовнішніх стін житлового будинку 

складної конфігурації: 

• визначенні об’єму утеплювача, що йде на додаткове утеплення. 

Методика та організація дослідження. Дослідження теплозахисних властивостей 

зовнішніх цегляних стін житлового будинку складної конфігурації 

 виконувалося на основі розрахунку температурних полів. 

Результати дослідження. У ході дослідження був виконаний аналіз впливу 

розташування утеплювача з різних боків зовнішньої стіни на їх вологісний стан та 

теплозахисні властивості. Досліджена зміна приведеного опору теплопередачі протягом 

періоду вологонакопичення при розташуванні утеплювача з внутрішньої та зовнішньої 

сторони. Досліджені теплозахисні властивості зовнішніх стін у місцях їх перелому під кутами 

різної величини. Досліджено який вплив здійснюють вікна на теплозахисні властивості цих 

ділянок. Також визначена товщина додаткового утеплення цих ділянок та виконано 

порівняння його об’єму з ділянкою стіни без переломів на впливу вікон. 

Отримані дані дають можливість привести до вимог норм теплоізоляції ділянки стін 

складної конфігурації. 

Висновки.  

1. Утеплення стін з зовнішньої сторони є більш доцільним, так як не приводить до 

конденсації водяного пару в утеплювачі протягом опалювального періоду і як наслідок не веде 

до зменшення їх теплозахисних властивостей. 

2. При розташуванні утеплювача з внутрішньої сторони необхідно застосовувати шар 

пароізоляції, розташувавши його між штукатуркою та утеплювачем. 

3. Теплозахисні властивості зовнішній стін у великій мірі залежать від їх конфігурації. 

Зазвичай кут спрямований назовні потребує додаткового утеплення, а всередину зменшення. 

4. Якщо на ділянці стіни є вікно то, для збільшення приведеного опору теплопередачі, 

більш доцільним є додаткове утеплення відкосу вікна з зовнішньої його сторони. Утеплення з 

внутрішньої сторони або збільшення товщини утеплювача стіни є більш матеріалоємним. 

5. Для забезпечення нормованого значення приведеного опору теплопередачі 

необхідно виконувати розрахунки температурних полів ділянок зовнішніх стін складної 

конфігурації. 
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